
令和４年５月  

令和３年度熊本県公立学校 

「心のアンケート～楽しい学校生活をおくるために～」の結果について 

合志楓の森中学校 

合志楓の森中学校の生徒を対象に実施しました標記アンケートの集計結果は下記のとおりです。なお、

このアンケートはすべての熊本県公立学校で実施されているものです。 

記 

１ 調査方法 

質問用紙による無記名のアンケート調査 

 

２ 実施時期 

 令和３年１２月９日（木） 

 

３ 結果の概要（抜粋） 

（１）「学校が楽しい」「まあまあ楽しい」 

  ⇒全学年８０％以上の値 

１年生８８．４％、２年生９４．１％、全体で９１．０％である。 

（２）「授業や学級の役割など、学校生活の中で、誰かの役に立っていると思う」「少しは思う」 

  ⇒全学年７０％以上の値 

   １年生７５．２％、２年生７２．３％、全体で７３．９％である。 

（３）「今の学年でいじめられたことがある」 

⇒「ある」と回答した生徒は４ 

 １年生が３人、２年生が１人である。 

（４）「だれからいじめられたか」(複数回答可) 

⇒いじめられた相手は、同じ学年の人 

「同じクラスの人」４人、「他クラスの同級生」３人である。 

（５）「どんないじめを受けましたか」（複数回答可） 

⇒「冷やかし、からかい」「仲間はずれにされた」 

１年生「冷やかし、からかい」３人、２年生「仲間はずれにされた」２人 

（６）「今も(いじめは)続いていますか」 

⇒「続いている」と回答した生徒 2人 

これらの生徒については、いじめの実態を把握し、解消に向けた継続的な取組を行っている。ま

た、解消のめどが立った後も細やかな様子観察など見守りを続けている。 

（７）「いじめられたことを誰かに話をしましたか」 

⇒全員が誰かに話をしている 

「話をした」４人、「話をしていない」０人である。 

（８）「いじめを受けた人は、誰に話をしましたか」（複数回答可） 

⇒全員が身近な人に話ができている 

「担任」１人、「友達や先輩」２人、「家族」１人 

 



（９）「話した結果どうなりましたか」 

⇒５割が未解消 

「なくなった」２人、「前よりも減った」１人、「なくならなかった」１人であった。今後も継続

的ないじめの解消に向けた取組が必要である。 

（10）「今の学年になって、だれかにいやなことを言ったり、したことがありますか」 

⇒３７．４％の生徒が「ある」と回答 

 「ある」と回答した生徒は、１年生４４．６％、２年生２７．８％である。 

（11）「なぜ相手が嫌だと思うことを言ったりしましたか」（複数回答可） 

⇒「イライラしていた」「相手に嫌なことを言われたりされたりした」「遊び半分で面白いと思った」

が多い傾向 

「イライラしていた」１５．６％、「相手に嫌なことを言われたりされたりした」１６．６％、「遊

び半分で面白いと思った」１４．２％である。 

（12）「今の学年で、いじめを見たり聞いたりしたことがありますか」 

⇒94.8％の生徒が「ない」と回答 

（13）「自由に使えるネットに接続可能な機器（携帯端末）を使っていますか」（複数回答可） 

⇒95.7％が携帯端末を所持 

スマートフォンの所持率は、１年生７３．６％、２年生は８４．４％である。 

（14）「家庭でのきまりごと（ルール）がありますか。」 

⇒「ある」と回答した生徒は 61.6％ 

「きまりごと（ルール）は守れていますか。」では「いつも守れている」と「時々守れないことが

ある」５７．３％ 

 

４ 合志楓の森中学校の今後の取組 

 合志楓の森中学校では、いじめ問題の未然防止や早期対応に向けて、次に掲げる取組を実施していく。 

①  学校教育全体を通して、相手のことを思いやる心の醸成に取り組む。いじめられた生徒が SOS を発

し、周囲はその SOS を受け止めることができる等、いじめをしない・させない・見過ごさない集団づ

くりを行い、いじめ未然防止に係る取組の充実に努めていく。 

②  定期的に学校生活に関するアンケートを行い、生徒の一人一人の様子を把握できる機会を設ける。

併せて、同時に教育相談の時間を、各学期一回及び不定期に設け、教職員が生徒と向き合う時間を確

保することで、生徒のよりよい学校生活といじめの早期発見、早期対応に繋げる。 

③  SNS を利用する生徒の割合に比べ、家庭での決まり（ルール）があると回答する割合は低い。ネッ

ト接続端末利用における家庭でのきまりごと（ルール）づくりとフィルタリングの徹底等について、

関係機関等との連携を図りながら、生徒・保護者への更なる啓発と情報モラル教育等の充実を図る。 

④  「いじめを受けた生徒で、誰かに話した割合」は１００％であった。今後も、集団づくりの取組や

生徒会活動を通じたいじめを許さない学校の風土づくりの取組を充実させていくように努める。また、

「友達、友人」に相談した生徒も２人おり、引き続き生徒間で悩みを話したり、助けを求めたりでき

るような力や悩みを聞いたときの受け止め方について学ぶ機会を増やしていく。 

⑤  引き続き、SC（ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ）や SSW（ｽｸｰﾙｿｰｼｬﾙﾜｰｶｰ）を積極的に活用し、教育相談体制を充実させ

る。 

⑥  「電話相談の相談窓口一覧」の配布等、様々な相談先の周知を図り、いじめの早期発見、早期対応

につなげる 



令和３年度 合志市立合志楓の森中学校 心のアンケート集計結果 

１ 実施日   令和３年１２月９日（木） 

２ 実施対象  合志楓の森中学校全生徒 

３ 実施状況 

 １年 ２年 ３年 合計 

生徒数 121 90  211 

実施者数 121 90  211 

未実施者数 0 0  0 

実施率 100％ 100％  100％ 

 

４各項目の集計結果 

（１）今の気持ちについての質問 

 ①学校が楽しい 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

楽しい 41.3％ 54.4％  46.9％ 

まあまあ楽しい 47.1％ 40％  44.1％ 

あまり楽しくない 8.2％ 3.3％  6.2％ 

楽しくない 3.3％ 2.2％  2.8％ 

 

 ②授業や学級の役割など、学校生活の中で、誰かの役に立っていると感じる。 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

思う 15.7％ 26.7％  20.4％ 

少しは思う 59.5％ 45.6％  53.6％ 

あまり思わない 18.2％ 24.4％  20.9％ 

楽しくない 6.6％ 3.3％  5.2％ 

 

 ③授業がよくわかる。 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

わかる 20.7％ 15.6％  18.5％ 

まあまあわかる 58.7％ 67.8％  62.6％ 

あまりわからない 15.7％ 14.4％  15.2％ 

わからない 5％ 2.2％  3.8％ 

  

④スポーツや音楽、趣味など自慢できるものがある。 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

ある 37.2％ 35.6％  36.5％ 

少しある 34.8％ 41.1％  37.4％ 

あまりない 23.1％ 17.8％  20.9％ 

ない 5％ 5.6％  5.2％ 

  

（２）今の学年でいじめられたことがありますか。 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

ある 3 人 1 人  4 人 

ない 118 人 89 人  207 人 

 



（３）だれからいじめられましたか。（複数回答可）※（２）で「ある」と回答した人が回答 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

同じクラスの人 3 人 1 人  4 人 

他クラスの同級生 2 人 1 人  3 人 

上級生 0 0  0 
部活動やクラブチームを一緒にしている人 0 0  0 

学校の先生 0 0  0 

地域の人 0 0  0 

他の学校の人 0 0  0 

その他の先生 0 0  0 

 

（４）どんないじめを受けましたか。（複数回答可）※（２）で「ある」と回答した人が回答 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

いいがかり、おどし 0 0  0 

冷やかし、からかい 3 人 0  3 人 
物を隠された、汚された 0 0  0 

仲間はずれにされた 0 1 人  1 人 

みんなに無視された 0 0  0 

殴られた、蹴られた 0 0  0 

お金や物をとられた 0 0  0 
人に笑われる、叱られることを無理矢理させられた 0 0  0 
用事を言いつけられて、無理矢理させられた 0 0  0 

インターネット上でいやなことをされた 0 0  0 

その他 0 0  0 

 

（５）今も続いていますか。※（２）で「ある」と回答した人が回答 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

続いている 1 人 1 人  2 人 

続いていない 2 人 0  2 人 

 

（６）いじめられたことを誰かに話をしましたか。※（２）で「ある」と回答した人が回答 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

話をした 3 人 1 人  4 人 

話をしていない 0 0  0 

 

  



（７）いじめを受けた人は、誰に話をしましたか。（複数回答可）※（６）で「話をした」と回答した人が

回答 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

担任の先生 1 人 0  1 人 
養護の先生（保健室の先生） 0 0  0 

担任、養護以外の先生 0 0  0 
ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰや教育相談員 0 0  0 

友達や先輩 1 人 1 人  2 人 

家族 1 人 0  1 人 

近所の人 0 0  0 

電話相談など 0 0  0 

その他 1 人 0  1 人 

 

（８）話した結果どうなりましたか。 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

いじめはなくなった 2 人 0  2 人 
前よりもいじめは減った 1 人 0  1 人 
いじめはなくならなかった 0 1 人  1 人 

ますます酷くなった 0 0  0 

その他 0 0  0 

 

（９）なぜ話をしなかったのですか。（複数回答可）※（７）で「話をしていない」と回答した人が回答。 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 
自分で解決できると思った 0 0  0 
周りの人が解決してくれると思った 0 0  0 
いじめられていることを知られたくなかった 0 0  0 

家族などに心配かけると思った 0 0  0 
その他さらにいじめられると思った 0 0  0 

話しても解決しないと思った 0 0  0 
話すことができる人がいなかった 0 0  0 

その他 0 0  0 

 

（10）今の学年になって、だれかにいやなことを言ったり、したことがありますか。 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

ある 44.6％ 27.8％  37.4％ 

ない 55.4％ 72.2％  62.6％ 

 

  



（11）なぜ相手が嫌だと思うことを言ったりしましたか。（複数回答可） 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

イライラしていた 10％ 12.2％  15.6％ 

相手に嫌なことを言われされたりした 20.7％ 11.1％  16.6％ 

遊び半分で面白いと思った 17.4％ 10％  14.2％ 

じぶんがいじめられると感じた 1％ 1.1％  1％ 

けんかしていた 4.1％ 6.7％  5.2％ 
相手の気を引きたかった 2.5％ 1.1％  1.9％ 
相手のためだと思った 3.3％ 3.3％  3.3％ 

その他 2.5％ 6.7％  4.3％ 

 

（12）今の学年で、いじめを見たり聞いたりしたことがありますか。 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

ある 5.8％ 4.4％  5.2％ 

ない 94.2％ 95.6％  94.8％ 

 

（13）いじめを見たり、聞いたりしたとき、どうしましたか。（複数回答可）※（12）で「ある」と回答し

た人が回答 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 
いじめられている人の話を聞いた、声かけをした、励ました 14.3％ 75％  36.4％ 

注意した、やめさせた 14.3％ 0  1.1％ 

学校の先生に話をした 42.9％ 0  27.3％ 
自分の家族に話をした 42.9％ 0  27.3％ 

いじめられている人の家族に話をした 28.6％ 25％  27.3％ 

近所の人に話をした 0 25％  1.1％ 

黙ってみていた 28.6％ 50％  36.4％ 

その場を通り過ぎた 28.6％ 25％  27.3％ 

 

（14）自由に使えるネットに接続可能な機器（携帯端末）を使っていますか。（複数回答可） 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

スマートフォン 73.6％ 84.4％  78.2％ 

携帯電話 9.1％ 14.4％  11.4％ 

パソコン 20.7％ 31.2％  25.1％ 

タブレット端末 33.1％ 42.2％  37％ 

携帯音楽プレーヤー 9.1％ 10％  9.5％ 

ゲーム機器 65.3％ 72.2％  68.2％ 

（端末所持者計） 95.9％ 95.6％  95.7％ 

持っていない 4.1％ 3.3％  3.8％ 

（無回答） 0％ 1.1％  0.5％ 

 

  



（15）今の学年になって、ネット上で悪口を書いたり、仲間外しをしたりしたことがありますか。※（14）

で「持っていない」と回答した人以外が回答 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 
悪口をかいたことがある 1.7％ 2.3％  2％ 
仲間外しをしたことがある 0.9％ 0％  0.5％ 

悪口をかいたことも、仲間外しをしたこともある 0％ 0％  0％ 
悪口を書いたことも、仲間外しをしたこと

もない 
88.8％ 91.9％  90.1％ 

（無回答） 8.6％ 5.8％  7.4％ 

 

（16）今の学年になって、ネット上に自分や友達の写真や住所、電話番号などの内容をのせたことがあり

ますか。※（14）で「持っていない」と回答した人以外が回答 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 
自分のことをのせたことがある 1.7％ 0％  1％ 

友達のことをのせたことがある 0.9％ 1.2％  1％ 
自分のことも、友達のことも、どちらもの

せたことがある 
9.5％ 8.1％  8.9％ 

自分のことも、友達のことも、どちら

ものせたことはない 
78.4％ 83.7％ 

 80.7％ 

（無回答） 9.5％ 7％  8.4％ 

 

（17）（14）で答えた機器について、家庭でのきまりごと（ルール）がありますか。※（14）で「持ってい

ない」と回答した人以外が回答 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

ある 67.2％ 60.5％  64.4％ 

ない 25％ 31.4％  27.7％ 

（無回答） 7.8％ 8.1％  7.9％ 

 

（18）「夜 10時から朝６時まで使わない」というきまりごと（ルール）が守れていますか。（学校や地域で

決められている場合は、その時間で考えて下さい。）※（14）で「持っていない」と回答した人以外が

回答 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

いつも守れている 25％ 32.6％  27％ 
時々守れないことがある 35.3％ 25.7％  30.3％ 

ほとんど守れていない 14.7％ 10％  12.3％ 
ぜんぜん守れていない 6％ 6.7％  6.2％ 
そのようなきまりごとはない 11.2％ 14.4％  12.3％ 

（無回答） 7.8％ 7.8％  7.6％ 

 

（19）（14）で答えた機器で、フィルタリングの設定をしていますか。※（14）で「持っていない」と回答

した人以外が回答 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

設定している 38.9％ 41.1％  39.8％ 

設定していたが解除 1.7％ 1.1％  1.4％ 
設定していない 7.4％ 6.7％  7.1％ 

分からない 39.7％ 38.9％  39.3％ 

（無回答） 8.3％ 7.8％  8.1％ 



（20）今の学年になって、ネット上で悪口を書いたり、仲間外しをしたりしたことがありますか。※「学

校から配布されている ICT 端末」について回答 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 
悪口をかいたことがある 0.8％ 1.1％  0.9％ 
仲間外しをしたことがある 0.8％ 0％  0.5％ 

悪口をかいたことも、仲間外

しをしたこともある 
0％ 1.1％ 

 0.5％ 

悪口を書いたことも、仲間外し

をしたこともない 
97.5％ 97.8％  97.6％ 

（無回答） 0.8％ 0％  0.5％ 

 

（21）今の学年になって、ネット上に自分や友達の写真や住所、電話番号などの内容をのせたことがあり

ますか。※「学校から配布されている ICT 端末」について回答 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 
自分のことをのせたことがある 1.7％ 0％  0.9％ 
友達のことをのせたことがある 0％ 1.1％  0.5％ 
自分のことも、友達のことも、どちらもの

せたことがある 
5％ 4.4％  4.7％ 

自分のことも、友達のことも、どちら

ものせたことはない 
92.6％ 94.4％ 

 93.4％ 

（無回答） 0.8％ 0％  0.5％ 

 

（22）あなたは家庭において、ネットへの接続ができる情報通信機器を 1 日（平日）におよそどのくらい

の時間を使っていますか。使う時間には、SNS や電話、メール、ゲームなど、すべての機能を含みます。 

 令和３年度 

１年 ２年 ３年 合計 

30 分未満 4.1％ 6.7％  5.2％ 

30 分～1 時間 10.7％ 5.6％  8.5％ 

1 時間～1時間 30分 13.2％ 17.8％  15.2％ 

1 時間 30 分～2 時間 20.7％ 15.6％  18.5％ 

2 時間～2時間 30 分 13.2％ 20％  16.1％ 

2 時間 30 分～3 時間 10.7％ 12.2％  11.4％ 

3 時間以上 25.6％ 22.2％  24.2％ 

（無回答） 1.7％ 0％  0.9％ 

 


